

### Evropská komise poprvé označila šest strážců přístupu

Evropská komise tak učinila v souladu s [nařízením o digitálních trzích](#), podle kterého může [označovat](#) digitální platformy poskytující klíčovou bránu mezi podniky a spotřebiteli v souvislosti s hlavními službami platformem.

Jako strážci přístupu (tzv. gatekeepers) byly označeny společnosti Alphabet, Amazon, Apple, ByteDance, Meta a Microsoft. Pro strážce přístupu vzniká povinnost v šesti měsících od rozhodnutí o označení zajistit plný soulad s povinnostmi danými nařízením o digitálních trzích.

### Projekt Sela otestoval proveditelnost retail CBDC rámce

[Projekt](#) vznikl ve spolupráci Bank for International Settlements a centrálních bank Izraele a Hong Kongu. Jeho nastavení je provedeno způsobem, kdy jsou platby retail CBDC realizovány přímo na účtech vedených centrální bankou. Novinkou je typ prostředníka označovaného jako „Access Enabler“, který stojí mezi koncovým zákazníkem a centrální bankou. Jeho úkolem je vypořádat platby zákazníků, aniž by převáděl digitální měnu na svůj účet.

### Dodavatel technologických řešení Arbes Technologies podpoří dlouhodobé investiční produkty

Tuzemská [společnost](#) reaguje na budoucí legislativní změny v investování, které se týkají tzv. „dlouhodobého investičního produktu“ (dále DIP). Od příštího roku by mohlo být již možné investovat „na stáří“ formou vlastních investic s daňovým zvýhodněním. Do již existující [aplikace](#) společnost zakomponuje správu DIP nabízející komplexní přehled o investici. O povědomí se postará Lead management aplikace, která poskytne relevantní informace pro širokou veřejnost.

### Multibanking v ČSOB končí

Službu [multibankingu](#) nabízející propojení účtů vícero bank do jednoho internet bankingu přestala ČSOB nabízet v mobilní aplikaci 1. září a v internetovém bankovníctví přestane 21. října. Konec multibankingu v ČSOB zapříčinil malý zájem klientů, kdy službu v poslední době aktivně využívá přibližně 300 klientů. Jak vyplývá z provedeného průzkumu, další banky zrušení takové služby neplánují. Od jejího zavedení si ji u každé z poskytujících bank aktivovaly řádově nižší tisícovky lidí.

### ČNB spustí registr umožňující novou službu platby na kontakt

Od 30. října budou mít banky přístup do [registru](#), který umožní bankám uskutečnit posílání peněz mezi lidmi pomocí telefonního čísla, a nebude tedy potřeba znát číslo bankovního účtu.

Účelem registru spravovaného ČNB bude hlavně párování telefonních čísel a bankovních účtů. V situaci, kdy bude vícero účtů spojených s jedním telefonním číslem, bude nutné zvolit, který účet bude v rámci služby spárován. Platební limit je stanoven maximálně na 5 000 Kč. Zatím o službu projevilo zájem devět bank a klienti by ji mohli využívat podle předběžných informací od začátku listopadu.

### Nezisková organizace Czech Founders spustila databázi CoEx

Jedná se o [databázi](#) obsahující informace a kontakty usnadňující českým fintechům expanzi do zahraničí. V rámci rozhraní databáze lze prostřednictvím zprostředkovatele realizovat propojování investorů a fintechů.

### Science Card napomáhá financovat výzkum

Britský fintech umožňuje držitelům platební karty [Science Card](#) přispívat na vybrané projekty týkající se výzkumu například v oblastech udržitelnosti, zdravotnictví a dalších. Držitelé mohou přispívat při platbě Science Card zaokrouhlováním placené částky, kdy „zbylý“ obnos poputuje jako příspěvek na vybraný projekt. Dále lze přispívat jednorázovými částkami v rámci rozhraní mobilní aplikace, která zároveň nabízí funkcionality jako tradiční internet banking.

### Financování fintechů v rámci EU kleslo o více než dvě třetiny

Venture kapitálová společnost Finch Capital vydala report [State of European FinTech 2023](#), ve kterém jako každý rok analyzovala stav evropského fintech prostředí. Mimo jiné bylo zjištěno, že financování fintechů v Evropě kleslo z 15,3 mld. eur za první polovinu 2022 na 4,6 mld. eur za první polovinu 2023. Pozitivně je naopak vykreslen trend fintechů soustředících se na B2B řešení, který bude ještě dlouho přítomný a očekává se velký nárůst popularity.